
ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO
CORUMBÁ/MS 2024

Paísdeorigem

PERFIL DO TURISTA

Estados de origem
Bolívia
24%

MS
SP

Estadosbolivianos

RJ
MT
MG

51%
5%
20,20%

3,70%
0,90%
4%

PR 0,7%
RS 2,8%

Brasil
67%

MA 0,5%
RS 0,5%

SC 0,5%

Principais cidades de origem

Campo Grande

CidadesBolivianas

SãoPaulo

Aquidauana

28,81%
22,8%

2,4%

4,23%

Bonito 3,38%
Belo Horizonte 4%
Dourados 2%
Pato Branco

1,69%

Sexo Estado Civil

Não respondeu
1,5%

Viúvo
1.7% União Estável

12.6%

Feminino
52,3%

Masculino
46,2% Casado

53%
Solteiro
31%
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ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO
CORUMBÁ/MS 2024

Faixa etária Escolaridade

Até18

18 a 24

25 a 29

30 a 39

40 a 49

50 a 59

60+

Nãorespondeu

38,2%

0 10 20 30 40

Fundamental

Médio

Superior Incompleto

SuperiorCompleto

Pós-Graduação

Sem Instrução

Não respondeu

39,2%

0 10 20 30 40

Ocupação Renda mensal familiar

25,4 % - Autônomo
21,5 % - Servidor Público
18,8 % - Empresário
9,4 % - Empregado CLT
7.4 % - Estudante
6,7 % - Aposentado
4,7% - Do Lar
2% - Profissional liberal
2% - Assalariado sem registro
1% - Desempregado

Despesa diária por pesso

29% - Entre 100,00 a 149,00
23 % - Entre 150,00 a 199,00

37,7 % - Entre 2.201,00 a 4.400,00
28,8 % - Entre 4.401,00 a 6.600,00
13,3 % - Entre 1.001,00 a 2.200,00
7.4 % - Entre 6.601,00 a 8.800,00
2.7 % - Acima de 10.101
2 % - Até R$ 1.100,00
1.5 % - Entre 8.801,00 a 10.100,00
6,7 % - Não responderam

Motivo da viagem

Arraial do Banho de São João 55,6%

14,6 % - Entre 200,00 a 249,00
10.6 % - Entre 50,00 a 99,00
4.7 % - Entre até 49,00
3,2 % - Acima de 400,00
3 % - Entre 250,00 a 299,00
0.7 % - Entre 350,00 a 399,00
0.5 % - Entre 300,00 a 349,00
9,9 % - Não responderam

Lazer

Visitar amigos/parentes

Negócios/trabalho

Compras

Nãorespondeu
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19,3%

18,5%

4,9%

0,7%

1%
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Tempo de permanência Acompanhantes

Três dias
32,1%

Dois dias
25,2%

Umdia
4,2%

40

Cinco dias
9,6%

30

Quatro dias 20

10,6%
10

0
+ de cinco dias

17,0%

Se acompanhado, você e quantas pessoa

Meio de transporte utilizado

Não respondeu
2,0%

Carro próprio
54,7%

40

Carro locado
8,4% 30
Avião
8,6% 20

10
Ônibus/Van linha

22,2%
0

Meio de Organização da viagem

Organizaçãoprópria
Agência de Viagens

Empresaque trabalha
Outros

78,3%
15,8%
4,9%
1%
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Foi ofertadopasseio Meios dehospedagem

Sim

Não

Nãorespondeu

53,8%
44,2%
2%

Hotel

Pousada

Casa alugada

Casadeparentes/amigos

Hostel

Camping

Não utilizou

Nãorespondeu

39,4%

0 10 20 30 40

Atrativos visitados

Orla Portuária

Praças e igrejas

Cristo Rei do Pantanal

EstradaParquePantanal

MUHPAN

Passeio fluvial no rio Paraguai

Outros

SIM NÃO

60%
51,2%
37,4%
18,5%
18,2%
37,7%
1%

40%
48,8%
62,6%

81,5%
81,8%
62,3%
99%
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ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO
Avaliaçã CORUMBÁ/MS 2024

Os turistas foram convidados a avaliar a qualidade da infraestrutura turística do município e o evento do Arraial
doBanhodeSãoJoãodeCorumbá/MS,sendoqueasnotasvariamde1a5, sendo:1=Péssimo,2=Ruim,3=Regular,
4= Bom e 5= Ótimo.

51% dos participantes avaliaram como ótimo os
serviços de bares, restaurantes e similares. Para
os atrativos e passeios turísticos 51.2% avaliaram
como ótimo, 43% avaliaram como ótimo a
hospedagem, 39.4% como ótima a limpeza
pública, 35.1% como ótimo os atendimentos de
emergência, 36.6% como ótimo os serviços de
internet, 39.9% como bom a segurança pública,
39.2% como bom o transporte público, 31.1%
como ótimo os serviços de táxi, 30.9% como
ótimo os serviços de moto-táxi e 41.6% como
ótimo o transporte poraplicativo.

Não respondeu Não utilizou Péssimo Ruim Regular
Bom Ótimo

60

40

20

0

53.1% dos participantes avaliaram como ótimo o
local do evento. Para a data do evento 49.9%
avaliaram como ótimo, 49.5% avaliaram como
ótimo a programação do evento, 46.9% como
ótimo a divulgação do evento, 52.7% comoótimo
a praça de alimentação, 49.4% como ótimo a
estrutura do evento, 48.5% como ótimo as danças
e quadrilhas, 51.9% como ótimo os shows no
palco central e 50.9% como ótimo a limpeza do
evento.

Não respondeu Não utilizou Péssimo Ruim Regular
Bom Ótimo

60

40

20

0
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94 mil pessoas
nos 03 dias de
evento

Taxa média de
ocupação de
90% para o
evento de São
João

R$ 2.333.495,79

R$ 9.950.000,00

R$ 7.616.504,00

ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO
CORUMBÁ/MS 2024

Estimativa de impacto financeiro/Dados importantes
EST IMATIVA DE PÚBLICO TAXA DE OCUPAÇÃO DOS ME IOS DE HOSPEDAGEM

Fonte: Secretaria Municipal de Segurança Pública Fonte: Observatório de Turismo do Pantanal

ESTIMATIVA DE TURISTAS PRESENTES EST IMAT IVA DE MOV IMENTAÇÃO F INANCE IRA
B A R R A C A S E F O O D T R U C K S

I N V E S T I M E N T O P Ú B L I C O M U N I C I P A L

EST IMATIVA DE MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA NO PERÍMETRO OFICIAL DO ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO 2023

RETORNO SOBRE O INVEST IMENTO PÚBLICO
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4 mil turistas nos 03
dias deevento

▪ 80barracas e 10food
trucks trucks

▪ 405 Empregos temporários
diretos

▪ Estimativa de 1595
Empregostemporários indiretos

▪ Estimativa do valor médio pago para os
contratadosnos03diasdeevento:R$1.380,00

▪ Estimativa de retorno financeiro das barracas e
foodtrucks: R$ 235.800,00



ARRAIAL DO BANHO DE SÃO JOÃO
CORUMBÁ/MS 2024

Metodologia
A pesquisa de movimentação financeira e econômica do Arraial do Banho de São
João Corumbá/MS 2024 foi realizada com 400 participantes em grau de
confiança de 90% e margem de erro de 5%. Foram entrevistados os 70 pontos
de Barracas e Food Trucks no perímetro oficial do evento.

Evento: Arraial do Banho de São João de Corumbá/MS.
Data das pesquisas: 22 a 24 de junho de 2024.

Ficha Técnica
Marcelo Aguilar Iunes
Prefeito Municipal

Luiz Antônio da Silva
Secretário Municipal de Governo

Eduardo Carvalho Ribeiro
Diretor-Presidente da Fundação de Turismo do Pantanal

Gabrielly Ileuva Fernandes Chaves
Assessora Jurídico-Administrativo

Luciléa Pereira da Silva
Gerente Administrativo Financeiro

Jessica Coimbra Carvalho
Gerente de Políticas do Turismo

Luiz Francisco Batista Valdonado Jeferson Rogério Cortez
Assessor-Executivo da Fundação de Turismo do Pantanal Gerente de Desenvolvimento do Turismo

Equipe técnica do Observatório de Turismo do Pantanal

Luiz Francisco Batista Valdonado
Assessor-Executivo

Viviane de Arruda Neves
Gestora de Projetos

Mercedes Isabel Cornejo Cabrera Fernandez
Técnica de Atividades Organizacionais
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